

Свобода! Справедливость! Солидарность!

ПРАВДОСТЬ

№ 2
 февраль
 с декабря 1989г.

издание К ГАЗЕТЕ "АЛЬТЕРНАТИВА" г. Минск
 Социал-демократического союза

Об Учредительном съезде Социал-демократической организации (КОММУНИКЕ)

1/ 13-14 января 1990 г. в г. Таллинне, ЭССР, состоялся Учредительный съезд Социал-демократической ассоциации. Съезд проводился по решению 3-го /сентябрь 1989 г./ и 4-го /декабрь 1989г./ совещаний СДА. Подготовку съезда осуществляли Оргкомитет съезда, программная и уставная комиссии СДА.

2./ В работе Учредительного съезда СДА приняло участие 280 человек, в т.ч. около 130 делегатов из ок. 70 организаций, 10 народных депутатов СССР, около 80 наблюдателей и гостей /в т.ч. - ок. 20 зарубежных/, ок. 60 представителей средств массовой информации.

3./ Повестка дня работы съезда сложилась следующим образом:

13 января /утро/ - открытие съезда; доклад народ. это депутата СССР И.Н. Афанасьева; политический доклад /О.Г. Румянцев/; дискуссия по политической ситуации и задачам социал-демократического движения;

13 января /вечер/ - представление проекта Декларации принципов СДА /И.М. Кудякин/; дискуссия по проекту; представление проекта Устава СДА /Г.Я. Ракитская/; дискуссия по Уставу; заседание региональных делегаций.

14 января /утро/ - принятие декларации СДА; обсуждение поправок к Уставу и принятие Устава СДА; принятие постановления №1 об учреждении СДА; выборы сопредседателей СДА

14 января /вечер/ - выборы председателей постоянных комиссий СДА, членов Исполкома, Редакционного совета и Контрольной комиссии СДА; решение организационных вопросов; обсуждение вопроса о тактике в избирательной кампании; принятие резолюций; закрытие съезда; пресс-конференция.

4./ Учредительный съезд СДА постановил:

- 1./ УЧРЕДИТЬ СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТИЧЕСКУЮ АССОЦИАЦИЮ.
- 2./ Утвердить Устав СДА и Декларацию принципов СДА
- 3./ В соответствии с основами гражданского законодательства и в Уставом СДА объявить СДА юридическим лицом.

5./ Съезд определил выборные органы СДА.

Сопредседателями СДА избраны:

Велло Саатпалу /председатель Демократической партии труда Эстонии, Таллинн/; Олег Румянцев /сопредседатель клуба "Демократическая перестройка", Москва/; Николай Туттов /народный депутат, член Верховного Совета СССР, Оренбург/.

Председателями постоянных комиссий СДА стали:

Богомолов Г.А. /Ленинград, комиссия по рабочему движению/; Болтянский А.В. /Ленинград, парламентская комиссия/; Волков Л.Б. /Москва, комиссия по международным связям/; Дзарасов С.С. /Москва, комиссия по социально-экономическому развитию и экологии/; Кудякин И.М. /Москва, программно-политическая комиссия/; Ракитская Г.Я. /Москва, комиссия по международным и межреспубликанским отношениям/.

Остальные члены Исполкома СДА: Голов А.Г. /Ленинград/; Кыреев Г.А. /Костомукша/; Логинов И. А. /Якутск/; Марков С.Д. /Дубна/; Никифоров Р. /Борисполь/; Савельев О.Г.

/Ленинград/, Филиппов П.С. /Ленинград/, Пгусова Л./Баку/ Ответственным секретарем Исполкома СДА временно, до первого заседания Совета СДА, избран Кардаильский В.А. /Москва/.

Членами Редакционного совета СДА избраны: Волков Л.Б., Димитрий И.Г., Лифшиц В.Ю., Ривман А., Филиппов П.С., Шершнев А.В.

Членами контрольной комиссии СДА стали: Ахлестин В.И., Кукеров В.Г., Ляцкий В.Б./председатель/, Майборода В.В., Юровский И.Я., Янков К.В.

6./ Съезд принял ряд организационных решений:

Первый пленум Совета СДА намечено провести после первого тура выборов - в конце марта/начале апреля с.г./

Следующий съезд СДА намечено провести в августе-сентябре с.г. в одном из городов России.

Местонахождением Исполкома СДА определены Таллинн и Москва.

Определены размеры вступительных /для коллективных и индивидуальных членов СДА/ и членских взносов /для коллективных членов СДА/ - соответственно, 3 и 1 рубль из расчета на 1 человека в год.

Съезд поручил Исполкому СДА обеспечить обработку материалов съезда и их рассылку участникам съезда в течение одного месяца /до 14 февраля/. Проведено дополнение и расширение списка контактных адресов информационной сети СДА

7./ Обсудив вопросы тактики социал-демократов в избирательной кампании, съезд принял обращение "К избирателям советских республик". Поставлен вопрос о координации действий демократически настроенных кандидатов в народные депутаты.

8./ Съезд принял следующие резолюции:

- 1. "О солидарности с социал-демократами Прибалтики";
- 2. "О дискриминации независимых профсоюзов";
- 3. По окончании заседаний 1-го и 2-го дня состоялись региональные совещания участников Учредительного съезда СДА

и Украинские социал-демократы приняли решение о подготовке Учредительного съезда.

и Сформировано координационное бюро социал-демократического движения Урала, Сибири и Дальнего Востока.

и В ходе двух совещаний по проблемам социал-демократического движения Российской Федерации принято заявление о намерениях создать Социал-демократическую партию РСФСР; сформирован Оргкомитет Учредительного съезда. Участники совещания призывают все организации и отдельных граждан, разделяющих социал-демократические идеи присоединиться к ним.

10./ Участники Учредительного съезда Социал-демократической ассоциации выразили общее удовлетворение итогами и атмосферой работы съезда. Участники поблагодарили эстонских коллег за большую помощь в организации работы съезда

По всем текущим вопросам можно обратиться к любому члену выборных органов СДА.

Ответственным секретарь Исполкома СДА Владимир Александрович Кардаильский ведет прием в бюро Исполкома по адресу: 109044, Москва, ул. 1-ая Дубовская, 1-17 /метро "Пролетарская"/. Почту направлять по этому же адресу. Телефон 276-69-65.

Постановление №1

Учредительного съезда Социал-демократической ассоциации.

Учредительный съезд СДА постановляет:

- 1./ Учредить Социал-демократическую ассоциацию.
- 2./ Утвердить Устав СДА и Декларацию принципов СДА.
- 3./ В соответствии с основами гражданского законодательства и Уставом СДА объявить Социал-демократическую ассоциацию юридическим лицом.

Председатель: /Румянцев О.Г./
 Секретарь: /Савельев О.Г./

г. Таллинн, 14 января 1990 года.

ВНИМАНИЕ!

Тщательно с материалами съезда Вы сможете познакомиться в № 4 газеты "Альтернатива"





Социал-демократы - о событиях

* ЗАЯВЛЕНИЕ *

В ночь с 19 на 20 января 1990 года части Советской Армии, дислоцированные вокруг столицы Азербайджана - 2-х миллионного города Баку, начали операцию по внедрению в город. В 00 часов 20 января началось применение оружия против жителей, занявших по приказу НФА /Народного Фронта Азербайджана/ все дороги, ведущие в город. У Сальянских казарм солдаты открыли огонь по гражданскому населению, появились первые раненые и убитые. Итог событий у Сальянских казарм к утру - 13 убитых /в том числе 9-летний мальчик/ и десятки раненых. Наиболее результативно советские воины поработали в Баладжарах, на аэропортовской дороге, у памятника оккупационной 2-ой Красной Армии в 1-ом микрорайоне, поселке Маштаги /8 трупов/. Давили танками людей и машины, в том числе раздавлены две машины скорой помощи. Сопротивления почти не было, т.к. бакинцы были в основном безоружны, имели только бутылки с бензином, ракетницы, дробовики.

Предварительный итог кровавой ночи - более 300 убитых и 700 раненых. Все больницы Баку забиты. Регистрировать поступающих раненых и убитых, оперировать раненых разрешают только военным врачам и фельдшерам, чтобы не были зафиксированы огнестрельные раны для будущих комиссий Верховного Совета.

Оценивая происшедшее в ночь на 20-е, мы со всей ответственностью заявляем, что эти кровавые события - результат заранее спланированной совместной акции партийно-правительственных кругов Азербайджана и Армении под неизменным руководством Политбюро ЦК КПСС с непосредственным участием КГБ СССР.

Подготовка шла по двум направлениям:

1. Дестабилизация ситуации в республике.

Дестабилизация ситуации в республике стала осуществляться еще в декабре 1989 года событиями в Джалилабаде и Нахичевани.

Эскалация армянских провокаций, законодательное оформление аннексии Арменией территории Азербайджана и вооруженные нападения армянских боевиков на азербайджанские села создали почву для националистического психоза. Как всегда, руководство республики, МВД и КГБ сделали вид, что погромы армян явились неожиданностью для них. В который раз по одному и тому же сценарию происходят в Армении и Азербайджане бесчеловечные акты погромов, убийств и депортаций, и каждый раз государственные органы обеих республик изображают из себя тупых учеников. Гнев народа против своих бесчеловечных руководителей был умело направлен в националистическое русло.

В течение недели союзное и мировое общественное мнение настраивали против азербайджанцев, как варваров, учинивших погромы над безоружным армянским населением Баку. Демократической общественности страны угрожали варварским Азербайджаном, который необходимо было подавить, чтобы спасти цивилизацию.

2. Дискредитация демократических методов борьбы в НФА и поощрение насилия со стороны руководства республики.

Наместники Москвы А.Везиров и В.Поляничко не оставляют демократическим силам НФА никаких шансов на то, чтобы убедить народ в возможности мирных конституционных изменений. Любое справедливое законное требование народа, выраженное НФА, отвергалось, и только силовое давление заставляло ЦК КП Азербайджана выполнять его, что подтверждало документ так называемых "национал-демократов" внутри НФА в пользу эффективности насилия как единственного метода защиты прав народа.

Таким образом, доведя ситуацию до вооруженного конфликта, поставив безоружных людей на пути танков и бронетранспортеров, руководство страны в очередной раз применило армию против народа.

Красный фашизм, утвердивший свою власть на 1/6 части суши путем насилия в октябре 1917 года, за пять лет так называемой "перестройки" не изменил своей антинародной сущности, поменяв лишь тактику и форму уничтожения народов. В частности, от индивидуального террора перешли к массовому, от массовых лагерей смерти к массовым расстрелам на площадях и улицах советских городов. Михаил Горбачев показал себя достойным преемником вождей Коммунистической партии Советского Союза, фарисействующих от имени народа о демократии и приказывающих расстреливать народ во имя той же демократии.

Бюро Азербайджанской Социал-демократической группы.

Выступление делегата Л. Юнусовой (Азербайджанская Социал-демократическая группа) на I "Учредительном" съезде СДА Таллинн, 13-14 января 1990 г.

Уважаемые делегаты, уважаемые гости!
Трансформация общества путем политической и парламентской борьбы, отказ от насилия - это идеалы и принципы социал-демократии и всех, собравшихся в этом зале.

Хочу сказать, что на мой взгляд Азербайджан на сегодняшний день, если события будут и дальше развиваться таким путем и такими же темпами, превратится в регион, где невозможно политическое, парламентское изменение общества демократическим путем.

Я не буду останавливать ваше внимание на факте войны которая сейчас происходит в Азербайджане, на территории Нагорного Карабаха, в приграничных районах Армении и Азербайджана. Более или менее с этой обстановкой соображающиеся знакомы. Хочу только сказать, что у нас ежедневно в газетах публикуются сводки буквально как с фронта: количество раненых, убитых, обнаруженного оружия, вплоть до ракет класса земля-земля. Подобные факты наличия внешнего врага вряд ли способствуют демократизации ситуации в регионе. Когда на съезд или конференцию Народного Фронта прибывают люди прямо из окопов, у которых ранены родственники, им объяснить ненасильственные социал-демократические принципы с трибуны очень сложно, живя в Баку, в ненасильственной обстановке.

В последние месяцы к этому общеизвестному фактору добавился еще один. Народный Фронт Азербайджана, созданный осенью 1988 года, как демократическая организация, со всей ответственностью это заявляю как один из организаторов Народного Фронта, один из авторов программы и Устава, в котором зафиксирован отказ от насилия, отказ от применения оружия, демократизация, парламентский способ борьбы на сегодняшний день превратился в мощнейшую организацию, за которой идут сотни тысяч жителей нашей республики. Это реальная альтернатива Коммунистической партии Азербайджана. Дальнейший путь, по которому возможно развитие Народного Фронта я назвала путем национал-большевизма. Почему национал, я здесь объяснить не буду из-за ограниченности времени. Большевиком потому, что это, общее для каждого советского человека, отсутствие опыта политической борьбы. Но главное то, что Коммунистическая партия Азербайджана, республиканское руководство на протяжении всего периода, вне зависимости от смены одного секретаря другим, даже в самых простейших ситуациях, хотя конфликт мог бы быть разрешен миром, вынуждают людей прибегнуть к насилию...

Всем стало известно о ситуации на границе только после того, как она была уничтожена, снесена тысячами людей, а о том, какая работа проводилась демократическим путем для решения приграничных вопросов, об этом было неизвестно не только в Союзе, но и в Азербайджане. Народный Фронт Нахичевани, т.е. автономной республики Нахичевань, занимался этим вопросом на протяжении нескольких месяцев. Обращались в МИД, в Верховный Совет Азербайджана была создана специальная комиссия по рассмотрению ряда вопросов, связанных с приграничной территорией. 17 тыс. га пахотной земли пропадают в нейтральной приграничной зоне. Количество жителей Нахичевани значительно увеличилось за счет беженцев из Армении. Многие культовые памятники, кладбища опять таки в приграничной зоне. У нас на сегодняшний день более 17 млн. азербайджанцев живет в Иране, а это тоже мало кому известно. Чтобы встретиться с родственниками, мы едем в Москву, а потом в Берлин. Как добратся до Берлина и возможно ли это не мне вам объяснять.

Ставился вопрос /и в программе Народного Фронта это записано/ о возможности укрепления экономических, культурных, чисто человеческих, гуманитарных связей с братьями, живущими в Южном Азербайджане, ставился вопрос об ослаблении приграничного режима, о создании в неделю, в месяц нескольких дней для возможности общения с родственниками. Нигде, ни в печати, ни по телевидению не отмечалась работа, которая велась в этом направлении. И вот на площадь выходит рабочий и говорит: "Вот Народный Фронт пишет, а я предлагаю 31 декабря пойти и снести границу". И границу снесли.

Таким образом хочу сказать, что в Азербайджане очень сложно решать что-либо путем демократических преобразований. Почему создана АСДГ /Азербайджанская Социал-демократическая группа/? Именно создана, как альтернатива не только Коммунистической партии на сегодняшний день, но и альтернатива национал-большевизму, чтобы предложить парламентский, мирный путь политической борьбы. И с этой платформой мы будем выходить на выборы.

В Азербайджане

Заявление Исполкома США:

Январские события в Азербайджане и открытые действия "Памяти" в Москве не оставляют сомнений в том, что реакционный блок начинает широкомасштабное наступление на демократические преобразования в СССР. Ставка делается при этом на стравливание народов, на то, чтобы потопить национально-освободительное движение, мирные революции в кровавой резне народов. Межнациональный конфликт провоцируется и обостряется партийно-правительственной политикой сокрытия правды о преступлениях против личности в Азербайджане /Аскеран, Сумгаит, Баку/ и Армении /Гугарк, Масис, Кафан/. Пагубную роль сыграло и нагнетание обстановки средствами массовой информации, находившимися под контролем республиканских властей Азербайджана накануне и во время событий.

Существует ли связь между трагедией армянских погромов в Баку и разгромом, учиненным в Баку Советской Армией?

Министр обороны СССР Д. Язов публично заявил о подлинных причинах акции: "... Советские и партийные органы фактически перестали контролировать ситуацию. На 20 января был назначен митинг, на котором предполагалось объявить о переходе власти в руки Народного Фронта... Действия армии направлены на то, чтобы вдохнуть жизнь в угасающую экономику Баку, изъять накопленное у населения оружие, разрушить организационную структуру рвущихся к власти деятелей Народного Фронта". Армейские части были использованы не для защиты армянского населения, а для защиты и укрепления режима, потерявшего доверие народа. Не может быть оправдания любым погромам, но по своим бесчеловечным результатам и количеству невинных жертв действия властей превосходят действия тех сил пресечением которых оправдывался ввод войск.

НФА в январе 1990 г. отражал мнения, настроения и интересы подавляющего большинства азербайджанского народа, представлял собой реальную народную власть. Открытое подавление действий НФА, разрушение его структур является началом войны правительства СССР с азербайджанским народом. События в Баку есть начало колониальной войны имперского центра со всеми народами, осознавшими свой суверенитет и готовыми к борьбе за него.

Трагедия нашего народа состоит в том, что его вновь — в который уже раз! — используют в преступной войне, выдавая ее за справедливую, за очередное выполнение "интернационального долга". И хотя в отличие от интервенции в Венгрию, Чехословакию, Афганистан часть нашего народа уже сегодня осознает истинный характер событий, прозрение большинства уже сегодня может наступить слишком поздно.

Межнациональный конфликт в Закавказье может быть решен только путем прямых переговоров между полномочными представителями самих народов, представителями массовых движений. Недопустимо никакое навязывание посредничества и декретирование решений центром. Посредниками имеют право быть только те, кто приглашен или призван конфликтующими сторонами. Мы приветствуем инициативу прибалтийских народных движений оказать помощь в проведении переговоров.

Надо бороться за немедленное прекращение военного вмешательства союзного правительства в дела суверенного народа при гарантиях соблюдения прав национальных меньшинств.

Надо разъяснять нашему народу, солдатам и офицерам подлинный смысл этой войны, опасность ее эскалации в других местах советской империи.

Самым опасным в ситуации представляется откровенное попрание Президиумом Верховного Совета СССР прав Верховного Совета Азербайджанской ССР. Решение о введении чрезвычайного положения и вводе войск в Баку было принято Президиумом Верховного Совета СССР вопреки воле Президиума Верховного Совета Азербайджана. Чрезвычайная сессия Верховного Совета Азербайджана 22 января 1990 г. выразила протест против ущемления своих prerogatives.

Это еще раз подтверждает, что неотложной потребностью является реализация права наций на самоопределение и добровольное заключение нового союзного договора теми республиками, которые того пожелают.

Надо требовать от Верховного Совета СССР пресечения имперской деятельности союзного руководства. В случае, если Верховный Совет СССР окажется неспособным сделать это, надо требовать новых выборов народных депутатов СССР.

Сегодня, как никогда раньше, необходимы консолидация сил и единство действий всех, кому дороги мир и свобода, необходимо широкое народное движение в защиту демократии.

2 февраля 1990 г.

Москва.

Документ одобрен участниками заседания Исполкома США.

"Гласность" (3)

Леч. комиссия.

На Первом съезде народных депутатов СССР гласом вопиющего в пустыне повисло предложение одного из депутатов начать ликвидацию спецпривилегий партбюрократии с незамедлительной передачи депутатских комнат вокзалов и аэропортов пассажирам с детьми, инвалидам и ветеранам войны. Не отреагировало на это предложение и агрессивное большинство Второго съезда, хотя на его реализацию не требовалось ни копейки затрат.

Депутаты приняли к сведению беззубую информацию председателя комиссии по привилегиям — председателя Совета Союза Верховного Совета СССР Б.М. Примакова, который в своем докладе ни словом не обмолвился о кулуарном необоснованном повышении должностных окладов советско-партийно-комсомольской бюрократии страны с 1 октября 1989 г. Крупном повышении в условиях существования практически на грани нищеты почти 40 млн. сограждан. Правда 24 декабря мы узнали, что постановлением Совета Министров СССР от 12.10.89 за № 866 упраздняется с 1 января 1990 г. Четвертое главное управление при Минздраве СССР, известное в народе как "лечкомиссия". Половина ее пациентов остаются закрепленными за этими же медучреждениями, за которыми сохраняются неизменными действующие в них привилегированные нормы материально-технического обеспечения, медицинского оборудования, системы труда персонала, расходов на питание и медикаменты... Эту половину спецбольных составляют в большинстве те спецпенсионеры, которым мы обязаны бедственным положением страны.

Другая половина спецбольных — находящаяся у руля правления — переходит в так называемые "ведомственные" поликлиники Верховного Совета СССР, ЦК КПСС, Совета Министров СССР и аналогичные учреждения республиканских уровней. Разумеется эти "ведомственные" медучреждения практически ничего общего с условиями обслуживания больных ведомственных медучреждений заводов, колхозов не имеют. Таким образом, неравенство в охране здоровья трудящихся сохраняется. Делается лишь слабая попытка обновления фасада прогнившего здания административно-командной системы, одним из крепких кирпичиков которой являются лечкомиссии и ведомственные медучреждения по обслуживанию верхнего эшелона власти. В них обслуживается примерно 100 тысяч привилегированных граждан на оздоровление которых выделяются средства из бюджета общего здравоохранения страны. В итоге 100 тысяч укрепляют свое здоровье за счет того, что остальные 279 млн. непривилегированных сограждан недополучают лекарств, медоборудования, внимания медперсонала. Большинство из нас ни разу не видели одноразовый шприц. В лечкомиссиях одноразовые шприцы используются уже несколько лет...

Аналогичным образом за счет недополучения нами квартир, зон отдыха и т.п. строятся роскошные дачные комплексы для руководства страны, в том числе для номенклатуры нашей Вандеи.

Я хочу поделиться с читателями своими воспоминаниями, связанными со знаменательной датой в жизни нашего министра здравоохранения В.С. Улашика /21 сентября его избрали членом-корреспондентом Академии наук БССР, что означает пожизненную дополнительную прибавку к его основным и дополнительным заработкам в 175 рублей в месяц/.

В.С. Улашик стал Министром здравоохранения БССР в конце 1986 г., сменив на этом посту Н.Е. Савченко. До этого В.С. Улашик был начальником Четвертого главного управления Минздрава БССР. Занимающий эту должность чиновник автоматически является заместителем Министра здравоохранения.

Какие же "деловые и партийные" качества сделали В.С. Улашика безальтернативным кандидатом на пост члена правительства БССР в глазах членов Бюро ЦК КПР, рекомендовавших его на эту должность? Познакомьте читателей с некоторыми фактами биографии В.С. Улашика периода перестройки.

1. Много лет по улице Красноармейской в Минске, напротив знаменитой лечкомиссии за домом руководства республики в тени деревьев размещался двухэтажный особняк Дома кино техника. Пришедший к руководству лечкомиссией В.С. Улашик запланировал укрепить свой союз с высшим эшелоном республики путем возведения им персональной поликлиники и спецстационара, отдаленного пространством от менее комфортабельного лечебного комплекса коллег-аппаратчиков более низкого ранга.

С этой целью из госбюджета республики, предназна-
ченного на охрану здоровья трудящихся, тайком от на-
рода изъяли с согласия вышестоящего председателя рес-
публиканского фонда Милосердия Н.Е. Савченко и ру-
ководства республики 3 млн. рублей и передали на ре-
конструкцию бывшего Дома юного техника.

Стороно достроили третий этаж, пристройку с бассей-
ном... На мрамор, сауны, плавательный бассейн, карис-
балские ванны, лэжсы, импортное оборудование, шикар-
ную мебель, люстры израсходовали 2,3 млн. рублей,
обокрав трудящихся республики. Оставалось вселиться
секретарям ЦК и министрам, но... столь беспрецедент-
ный гангстеризм и непомерные амбиции не оставили
равнодушными честных людей. В КПК при ЦК КПСС, цен-
тральные газеты посыпались письма. Этот поток народ-
ного возмущения по времени совпал с началом черно-
быльской трагедии и повышением по службе главного
зодчего этой постройки — Н.Н. Слонькова.

Его преемник из полесских болот под давлением на-
родного гнева делает хорошую мину при плохой игре:
на заседании Бюро ЦК КПБ вносит предложение передать
готовый спецобъект со всем спецоборудованием боль-
ным детям чернобыльской зоны. Вскоре непосвященные
в эту "операцию" трудящиеся республики читают лже-
информацию спецкора А. Симурова в "Правде" /см. "Во-
круг зоны", 22.04.88 г./ и восхищаются красивым же-
стом нового первого секретаря ЦК Компартии республи-
ки. Спустя немного со страниц всей республиканской
и областной партийной печати/повторенными даже "Ар-
гументами и фактами", № 37, сентябрь 1988 г., с. 3/
нас пичкают новой ложью: в интервью корреспондента
БЕЛТА кандидат в члены ЦК КПБ управделами ЦК КПБ В.
Павлюкевич сообщает /см. "Еще раз о привилегиях и
"легком хлебе"/, что н и к а к о й "спецполиклиники
для избранных" в бывшем

Доме юного техника не планировали размещать. Там
предполагали, лет переведенный 27 декабря в члены
ЦК КПБ управделами, "открыть диагностический и реа-
билитационный центр для оказания углубленной кардио-
логической помощи в первую очередь тем, кто перенес
инфаркт и другие тяжелые заболевания".

В. Павлюкевич наивно полагает, что беспамятный
народ не вспомнит информацию "Правды" 22.04.88г. и
не задумается: кто же из двух коммунистов лжет —
спецкорр "Правды" А. Симуров или член ЦК КПБ В. Пав-
люкевич?! Ну, а еще короче память оказалась у Е.Е.
Соколова, без зазрения совести напомнившего возбу-
товавшимся ученым на ильинской сессии Верховного Со-
вета БССР посвященной Чернобылю, о "благородном по-
ступке" партбюро, подарившей бывший Дом юного
техника жертвам Чернобыля. Е.Е. Соколов в вы-
ступлении, конечно не упомянул об украденных у нас
2,3 млн. рублей на оборудование спецобъекта!
/Кстати, это "лирическое отступление" персека в газе-
тах не появилось!/.
Резюме: за эту аморальную авантюру, за принаро-
дную ложь никто из ее организаторов не был привлечен
ни к партийной, ни к административной, ни к уголов-
ной ответственности, так что личное дело члена пра-
вительства БССР В.С. Улашика никакого "компромата"
не содержит

2. Я поведала, как укреплял свои связи с высшим
эшелонем власти В.С. Улашик. Теперь речь пойдет об
укреплении союза со средним и низшими звеньями пар-
тийно-советского руководства республики в тот же са-
мый период.

За счет средств Всесоюзного коммунистического су-
бботника, предназначенных для сооружения дошколь-
ных учреждений, больниц и поликлиник для д е т е й
и инвалидов Великой Отечественной войны в Минске по
ул. Ульяновской, д. 5, весной 1986 г. было возведено
7-этажное здание поликлиники для инвалидов войны и
труда /именно такую вывеску могли прочитать менчани
при строительстве объекта/. Однако после ввода зда-
ния в строй, ветеранов к нему не подпустили, выве-
сив табличку: "Вход по пропускам" и посадили дежур-
ную.

Оказывался В.С. Улашик при активном соучастии

Н.Е. Савченко и руководства республики за народные
деньги, заработанные трудящимися на коммунистическом
субботнике, расширил и без того обширные площади леч-
комиссии. /Подробнее об этом можно прочитать в газете
"Правда" 14.02.89 г. "Навели тень на плетень"/.

И снова аморальный поступок коммуниста В. Улашика
и других соучастников обмана остался безнаказанным.
Наоборот, в конце 1986 г. за крупные заслуги в укреп-
лении здоровья номенклатуры он был рекомендован Бюро
ЦК КПБ, а затем утвержден Советом Министров БССР в
должности Министра здравоохранения БССР, члена пра-
вительства республики.

Типичный для руководства республики разрыв слова и
дела: словесное радение об интеллектуальном и физичес-
ком здоровье общества, в реальности, безнаказанный не-
поправимый ущерб нравственному здоровью сограждан.
Сначала изгнали плачущих детей вместе с моделями бу-
дущих машин и авиалайнеров из обжитого ими годами
собственного дома по ул. Красноармейской, а затем за
счет средств, предназначенных для сооружения дошколь-
ных учреждений, больниц и поликлиник для д е т е й,
заработанных их родителями на коммунистическом суб-
ботнике, соорудили спецполиклинику по ул. Ульянов-
ской, д. 5. Мы привлекаем мелкого карманника к уголов-
ной ответственности, а за грабех 2,3 млн. рублей из
бюджета республики для оборудования барского мед-
объекта для спецноменклатуры по ул. Красноармейской
и нескольких миллионов на строительство спецполикли-
ники по ул. Ульяновской пока никто не привлечен даже
к чисто формальной ответственности!

Руководство республики под давлением общественно-
сти было вынуждено отказаться от спецсанатория леч-
комиссии "Аксаковщина" /в районе Ракова/. Эту акцию
нам слишком часто преподносят как благородный жест
партбюро, но замалчивают о существовании еще двух
номенклатурных санаториев — "Несвик" /в г. Несвик/
и "Боровое" /на берегу озера Нарочь/. Добавьте к
этому полную обеспеченность номенклатуры и их окру-
жения путевками в санатории "Белоруссия" в Крыму,
Сочи, на рижском взморье, в ведомственные санатории
и дома отдыха ЦК КПСС, стран Восточной Европы и т.д.,
и т.д. Не многовато ли, если вспомнить, что каждый
из отнюдь не бедствующих аппаратчиков получает
полностью месячный оклад на лечение и платит за сана-
торную путевку только 20% ее стоимости. Что касается
персонального пенсионера из партбюро, то он на ле-
чение ежегодно получает дополнительную сумму равную
1,5 пенсиям и обеспечивается льготной путевкой в са-
наторий.

Исходя из этого, становится понятным, почему пос-
лушное большинство нашего парламента приняло к све-
дению информацию комиссии о привилегиях, не приняв
по ним никаких кардинальных решений /"А Васяка
слушает, да ест!"/. Ни слова осуждения перечислен-
ным привилегиям со стороны Улашика мы не найдем ни
в одной республиканской газете. До сих пор В.С. Ула-
шик не решил вопрос о передаче спецполиклиники по
ул. Ульяновской хотя бы в распоряжение второй детс-
кой больницы, находящейся в крайне антисанитарном
состоянии.

12 октября принято постановление СМ СССР о ликви-
дации с 1 января 1990 г. Четвертого управления, а
мы ничего не знаем о судьбе нашей лечкомиссии и ее
дочерних организаций, хотя прошли и сессия ВС, и
пленум ЦК...

В заключение рекомендую пролистать республикан-
скую прессу за июль 1989 г.: норму в 35 БЭР для ки-
телей республики — эту смертельную для генетичес-
кого фонда наши дозу активно защищал и В. Улашик.
Напоминаю читателям, что описанные мною события
произошли в Белоруссии п о с л е апрельского 1985 г.
пленума ЦК КПСС, а все названные поименно и остав-
шиеся в тени "герои" хорошо известны Вам со страниц
белорусской печати, как самые активные застрельщики
белорусского варианта перестройки. Это наши будущие
народные депутаты республиканского и местного уровня.

Н. Котвицкая, сотрудница Белоус-
ского института физической куль-
туры.



Публикуемые материалы не обязательно совпадают
с точкой зрения редакции.

ГЛАСНОСТЬ №2

Наш адрес: Минск, 220045, а/я 96.

Тир. 5000.
Подп. к печати
21 февраля 89г.

номер вставки: Гладкий А.